
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 16/02/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Υγείας     
     
ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με την καταγγελία της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών 

Πέλλας για τις αναγκαστικές μετακινήσεις ιατρών του ΕΣΥ»       

 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Σύμφωνα με σχετικό δελτίο Τύπου της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών 
Πέλλας, απαιτείται να σταματήσουν άμεσα όλες οι αναγκαστικές μετακινήσεις 
γιατρών του ΕΣΥ, γιατί  αυτό οδηγεί  στη  διάλυση του αναισθησιολογικού   
τμήματος του νοσοκομείου Γιαννιτσών. Κάνουν λόγο  για μία άκρως 
επικίνδυνη απόφαση της Διοίκησης του Γενικού Νοσοκομείου Πέλλας: «που 
δυναμιτίζει τη λειτουργία του αναισθησιολογικού τμήματος του νοσοκομείου 
Γιαννιτσών και κατ’ επέκταση τη λειτουργία ολοκλήρου του νοσοκομείου, αφού 
το αναισθησιολογικό αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο κάθε νοσοκομείου. Κινδυνεύει 
με διάλυση ένα τμήμα που λειτούργησε κατά τη διάρκεια της πανδημίας και 
λειτουργεί μέχρι σήμερα, με υποδιπλάσιο προσωπικό και σοβαρότατες 
ελλείψεις».  
 

Τονίζουν επίσης χαρακτηριστικά ότι: «Οι αναισθησιολόγοι του τμήματος, 
πραγματοποίησαν με αυτοθυσία ατέλειωτα εξοντωτικά ωράρια, με 12 και 13 
εφημερίες κάθε μήνα για τις ανάγκες διασωλήνωσης και παρακολούθησης στη 
ΜΕΘ, στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, στη Παθολογική κλινική και στις 
διακομιδές ασθενών σε άλλα νοσοκομεία. Είναι προφανές ότι το Υπουργείο 
Υγείας, η 3η ΥΠΕ και οι Διοικήσεις των Νοσοκομείων της Πέλλας, 
αντιμετωπίζουν τους μέχρι πρότινος “ήρωες” ως αναλώσιμο προσωπικό, 
στύβοντας από αυτούς μέχρι και την τελευταία σταγόνα της προσφοράς τους, 
ευτελίζοντας και απαξιώνοντας το λειτούργημα του νοσοκομειακού ιατρού. Με 
την πολιτική τους ωθούν σε παραίτηση όλο και περισσότερους γιατρούς του 
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ΕΣΥ, αποβλέποντας από ότι φαίνεται, στην ερήμωση και την επακόλουθη de 
facto συγχώνευση των νοσοκομείων Έδεσσας και Γιαννιτσών. Στο 
Νοσοκομείο Έδεσσας η κατάσταση έχει ξεπεράσει προ πολλού τα όρια 
ασφαλούς λειτουργίας. Μόλις δύο αναισθησιολόγοι απέμειναν, γεγονός που 
οδήγησε σε πολύμηνη αναστολή των τακτικών χειρουργείων, η οποία 
“ξεπεράστηκε” με την ακραία εντατικοποίηση και την υπερεφημέρευση των 
συναδέλφων, με ότι σημαίνει αυτό για την ασφάλεια ασθενών και γιατρών. Αντί 
να γίνουν μαζικές προσλήψεις αναισθησιολόγων, η Διοίκηση αποφασίζει την 
αναγκαστική μετακίνηση αναισθησιολόγου με “εντέλλεσθε”».  

Επισημαίνουν επίσης χαρακτηριστικά, ότι η ως άνω Διοίκηση: «Αρνείται 
μάλιστα να εξετάσει και να απαντήσει εγγράφως, όπως οφείλει, στις 
τεκμηριωμένες ενστάσεις των αναισθησιολόγων, που με γνώμονα την 
προάσπιση της λειτουργίας του νοσοκομείου και την ασφάλεια ασθενών και 
γιατρών, εξήγησαν εγκαίρως με έγγραφα τους προς τη Διοίκηση την 
αποδιοργάνωση που προκαλεί στο πρόγραμμα του τακτικού ωραρίου 
(προγραμματισμός χειρουργείων πέραν του τριμήνου) και στο εφημεριακό 
πρόγραμμα του τμήματος, η απόφαση της αναγκαστικής μετακίνησης. Και σαν 
να μην έφτανε ο κίνδυνος διάλυσης του αναισθησιολογικού τμήματος, 
μεθοδεύεται και η μετακίνηση γιατρού της ΜΕΘ του Νοσοκομείου Γιαννιτσών, 
σαν ανταλλαγή, με γιατρό μετακινημένο στην Κοζάνη του οποίου η οργανική 
θέση είναι στο νοσοκομείο Γιαννιτσών. Όταν εξήγησε η διευθύντρια της ΜΕΘ, 
σε επικοινωνία της με την Διοίκηση της 3ης ΥΠΕ, πως η αναγκαστική αυτή 
μετακίνηση θα οδηγήσει το σύνολο των εντατικολόγων του τμήματος της σε 
παραίτηση, οι Διοικητές της 3ης ΥΠΕ απάντησαν πως αυτό δεν είναι δικό τους 
πρόβλημα και πως “όσο είναι γιατροί του ΕΣΥ θα πηγαίνουν όπου οι 
Διοικήσεις τους στείλουν”». Οι  πρόχειρες   λύσεις  είναι  επικίνδυνες   
πρωτίστως  για τους ασθενείς, αφού υποχρεώνουν αναισθησιολόγους και 
εντατικολόγους σε εφημέρευση σε άγνωστο εργασιακό χώρο, με άγνωστους 
συνεργάτες και κυρίως με άγνωστα σε αυτούς εξειδικευμένα ιατρικά 
μηχανήματα, με τα οποία δεν υπάρχει καμιά εξοικείωση. 

       
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,     
  
Ερωτάται  ο  κ.  Υπουργός: 
 
 
1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε, συνεπεία των όσων αναφέρονται 
ανωτέρω, ώστε να μην διαλυθεί το αναισθησιολογικό τμήμα του νοσοκομείου 
Γιαννιτσών και κατ’ επέκταση ολόκληρο το νοσοκομείο; 

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε, ώστε να αποφευχθούν οι κίνδυνοι 
που ελλοχεύουν για τη νοσηλεία και την υγεία των ασθενών, από  τα τεράστια  



προβλήματα που  αντιμετωπίζουν τα τμήματα και οι κλινικές των 
Νοσοκομείων από την χρόνια υποστελέχωση, ώστε να μην μείνουν ακάλυπτοι 
τόσοι ασθενείς; 

3. Με δεδομένες τις δεκάδες κενές οργανικές θέσεις και τις προσλήψεις με το 
σταγονόμετρο, αλλά και τις συνεχείς υποχρεωτικές μετακινήσεις ιατρών, που 
περιφέρονται κάνοντας έναν αγώνα δρόμου από τη μία δομή υγείας στην 
άλλη, πότε σκοπεύετε να προβείτε σε άμεσες προσλήψεις και στην κάλυψη 
των θέσεων αυτών;  

4. Γιατί παρά τις ανάγκες του δημόσιου συστήματος Υγείας, υπάρχει  
αδυναμία των  κυβερνήσεων να λάβουν ουσιαστικά μέτρα ενίσχυσής του, έτσι  
ώστε να μην επιτρέπουν την κερδοφορία των μεγάλων ιδιωτικών 
επιχειρήσεων στον χώρο της Υγείας; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
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